

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Поплевченкова Константина Николаевича
«Персонализированный подход к терапии пациентов с зависимостью от
психостимуляторов с учетом клинических, личностных и генетических факторов»,
представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинской наук
по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология

Широкое распространение в последние годы различных психостимуляторов в России и значительное увеличение количества обращений к специалистам пациентов с зависимостью от психостимуляторов, делает работу Поплевченкова К.Н. особенно актуальной. Необходимость поиска новых подходов к терапевтическим мероприятиям, проводимым у пациентов с зависимостью от психостимуляторов, продиктована с одной стороны короткими курсами лечения и преждевременными отказами больных от проводимой терапии, с другой стороны недостаточной эффективностью существующих методов фармакотерапии и психотерапии данной категории пациентов.

В диссертационном исследовании Поплевченкова К.Н. предлагается совершенно новый персонализированный подход к комплексному воздействию на пациентов, включающий медикаментозную терапию и психотерапевтические мероприятия в рамках проводимой лечебно-реабилитационной программы. Впервые выявлена связь патогенетических биомаркеров у пациентов с зависимостью от психостимуляторов с эффективностью психофармакотерапии и мотивационной психотерапии. Впервые вводится понятие персонализированного клинико-генетического профиля пациента с зависимостью от психостимуляторов.

По результатам исследования предложен абсолютно новый персонализированный алгоритм терапии, позволяющий практикующим специалистам в разы, увеличить длительность ремиссии у пациентов с зависимостью от психостимуляторов и повысить ее качество.

Достоверность результатов диссертационного исследования подтверждается достаточным количеством клинического материала и адекватно подобранными методами статистического анализа. В работе достигнута цель исследования, выполнены все задачи, выводы логично вытекают из полученных результатов. Практические рекомендации обоснованы. Диссертация Поплевченкова К.Н. имеет высокое теоретическое и практическое значение.

Результаты работы опубликованы в 46 научных трудах, 15 из которых в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, а 5 работ в

журналах, индексированных в международной цитатно-аналитической базе данных Scopus. Автореферат полностью отражает суть диссертационной работы, составлен с соблюдением соответствующих требований.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация Поплевченкова Константина Николаевича на тему «Персонализированный подход к терапии пациентов с зависимостью от психостимуляторов с учетом клинических, личностных и генетических факторов» является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная проблема персонализированной терапии пациентов с зависимостью от психостимуляторов, что имеет важное научное и практическое значение для современной наркологии.

Диссертационное исследование Поплевченкова К.Н. полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013г. (в действующей редакции), предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности.

Заместитель директора по научной работе
Национального научного центра наркологии –
филиала ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.П. Сербского»
Минздрава России,
доктор медицинских наук (14.01.27 Наркология),
профессор

Корчагина Галина Александровна

16.01.2015
Подпись д.м.н., профессора Корчагиной Г.М. заверяю:

Ученый секретарь
ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.П. Сербского»
Минздрава России

Баева Алана Сергеевна

Национальный научный центр наркологии –
филиал ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и
наркологии имени В.П. Сербского» Минздрава России
119002, г. Москва, Малый Могильцевский пер., д. 3.
Тел.: +7(499)241-06-03, факс: +7(499)241-99-61
e-mail: nrcakorch@mail.ru